权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 | 国内统一连续出版物号 | 邮发代号:35-3

郑州报业集团出版 CN 41 - 0048

今天白天到夜里 阴天到多云 偏南风2~3级 温度 最高18℃ 最低10℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

制造业生产指数扩张 企业产能较快释放

工业经济持续恢复

据新华社北京10月6日电(记 者张辛欣)9月份,中国制造业采购 经理指数(PMI)为50.1%,比上月 上升0.7个百分点;制造业进入传统 旺季,生产指数升至51.5%,高于上 月1.7个百分点;大、中、小型企业景 气水平均有所回升……近期发布的 一系列数据显示,制造业生产有所 扩张,景气度回暖。随着稳增长政 策发力,产业链有效运转,工业经济 恢复势头得到巩固。

今年1至8月,我国新能源汽车 产销分别完成397万辆和386万辆, 同比分别增长1.2倍和1.1倍,为制 造业发挥稳定经济大盘"压舱石"作 用作出贡献。持续向好的不只是新 能源汽车。连月来,一系列稳增长 政策发力,企业运行状况得到改善, 工业生产继续呈现恢复态势。

国家统计局数据显示,9月份, 建筑业商务活动指数为60.2%,高 于上月3.7个百分点。建筑业升至

高位景气区间,表明生产活动扩张 加快。食品及酒饮料精制茶、医药、 非金属矿物制品、黑色金属冶炼及 压延加工、通用设备制造等行业生 产指数均升至54%及以上,企业产 能较快释放。

9月份,中型企业 PMI为 49.7%,比上月上升0.8个百分点;小 型企业PMI为48.3%,比上月上升 0.7个百分点。中小企业运行状态恢 复,进一步巩固工业经济企稳势头。

147个已售停工、半停工商品住宅项目已实现145个全面、实质性复工

郑州强力攻坚"保交楼" 专项行动取得重要阶段性成果

本报讯(记者 孙新峰 刘文良 石闯)10 月6日——距郑州市印发《"大干30天,确保 全市停工楼盘全面复工"保交楼专项行动实 施方案》整30天的时间节点,记者获悉,郑 州全市已排查出的147个已售停工、半停工 商品住宅项目中,有145个实现全面、实质

性复工,郑州"保交楼、稳民生"专项行动取

得重要阶段性成果。

相关人员告诉记者,2个未复工的项目 目前已确定化解路径:新密市凯旋山项目进 入破产重整程序,新郑市盛华学府项目开始 破产清算,预计11月底前可实现复工。

据悉,近年来,受宏观经济形势变化、 行业周期性调整、新冠肺炎疫情反复冲击 等诸多因素影响,我国房地产市场持续下 行。郑州受多轮疫情冲击,也出现已售停 工、半停工商品住宅项目增多的现象,严重 影响城市形象,损害人民群众切身利益。

为保障民生,7月28日中央政治局会议 后,党中央明确提出"保交楼、稳民生、促发 展"的要求;住建部、财政部等九部委随即出 台了关于资金支持保交楼的政策措施;住建 部部长倪虹专题视频调研郑州市保交楼工 作;中国人民银行行长易纲专门带队到郑州 市调研保交楼项目纾困情况。

河南省委、省政府高度重视郑州市保交 楼工作,省委书记楼阳生、省长王凯先后多 次听取汇报,召开郑州专题调度会议,亲自 包案推动。

强动

昌科技有限公司客人

频

潘开名参加会见。

为维护购房群众合法利益,郑州市

本报讯(郑报全媒 体记者 王际宾 翟宝宽)

市长何雄近日会见佳德

昌科技有限公司董事长

邓玉麒一行,双方围绕

加强超高清视频产业合

说,当前郑州正加快打

造先进制造业高地,产 业发展处于转型升级的

关键阶段,智能化、数字 化建设前景十分广阔。 希望佳德昌科技公司充

分发挥研发创新、产品

转化等能力优势,聚焦

超高清数字内容制作、

医疗诊视设备等领域,

加大在郑项目的规划

布局和投资力度。郑

州将持续优化营商环

境,提供一流服务,推

动更多合作项目加快

落地见效,实现双方互

昌科技公司的业务板块

及在郑项目布局情况。

他表示,郑州发展势头 强劲,应用场景广泛,是

企业投资兴业的热土,

邓玉麒介绍了佳德

何雄对邓玉麒一行 的到来表示欢迎。他

作进行深入交流。

建立了由市委、市政府主要领导任双组 长的高位推进机制和市级领导分包化解 机制,强化"一办四组三专班"工作职能, 健全"市县互动、府院联动、综合监督、工 作调度"工作机制,创新实施"统贷统还、 政府回购、项目并购、破产重组"及设立 地产纾困基金的"4+1"模式,多方筹措 资金助企纾困解难,全市问题楼盘攻坚 化解工作有序推进。

为进一步加大工作力度,做到"保交楼、 稳民生、促发展",9月7日,郑州市全面开展 强力攻坚"保交楼"专项行动。

30天来,郑州"保交楼"专项行动打出一 个个解决实际问题的组合拳:

郑州市委、市政府高度重视,主要领导 高位推动、高频调度,成立精干攻坚专班 每日通报、隔日调度、每周排名、现场验 收;各区县(市)、开发区挺身担当、迅速行 动、联合攻坚,全市上下迅速形成了高位 谋划、分类实施、多方联动、强力攻坚的局

郑州公安系统雷霆出击,围绕非法集 资、偷逃税款、挪用资金、骗贷等常见涉房领 域犯罪开展调查取证,形成连锁反应和强大 震慑效应:专项行动以来,共约谈147家停 工项目企业562家次,累计受理房地产领域 违法犯罪案件50起,立案侦办31起,采取强 制措施37人,限制出境人数250人,促成资 金回笼85.06亿元。

郑州法院系统构建"一楼盘一法官"工

作模式,主动对接各级专班,充分发挥护航 保交楼作用:专项行动以来,共解封相关项 目37个;解封土地21宗,解封土地36.6万平 方米;解封房产379套,解封房产3.08万平 方米;解封账户380个,解封资金8.62亿元; 暂缓执行143件,暂缓执行金额1.2亿元;符 合破产条件的11个项目公司已全部导入破 产重整程序。

2022年10月

7日

星期五 壬寅年九月十二 今日4版

郑州日报客户端

郑州财政金融系统有效调动各方力量 资源,为全市保交楼工作提供有力支持:专 项行动以来,已落地4个项目18.7亿元银行 配资,批复7个项目13.24亿元银行配资,正 在审核17个项目36.4亿元银行配资;同时 争取中原银行"保交楼"专项贷款授信额度 50.1亿元,拨付平台公司32.6亿元,推动郑 州银行专项借款配资已过会审批56.92亿 元,投放18.42亿元;市地产纾困基金已确定 落地项目8个,涉及总投资27亿元;首批购 买人才公寓2万间,涉及金额57亿元,正在 按建设进度节点陆续拨款。

郑州住房保障系统积极申请国家专项 借款,获得首批70亿元专项借款资金支持, 是全国争取到专项借款支持最多的城市,目 前70亿元专项借款已经足额拨付至具体项 目的政府监管账户。

同时,全面压实房企自救主体责任,督 促企业通过处置未开发土地、在建项目和资 产、公司股权等方式瘦身自救、断臂求生:专 项行动以来,全市房地产开发企业通过瘦身 自筹资金125亿元,涉及78个项目。其中,

通过优质资产抵押借款21.86亿元,通过股 权转让变现 2.4亿元,通过退还土地变现 1.2 亿元,其他渠道获取资金92.4亿元,有效推 动了停丁项目复丁复产。

记者了解到,备受社会各界关注的高新 区永威金桥西棠、中原区啟福城、管城区鑫 苑国际新城、新郑康桥那云溪、金水区豫森 城等项目均已实现实质性复工。

另外,数据显示,在多种措施综合效应 下,8月、9月,郑州商品房交易已出现积极 变化:8月份,郑州全市房地产开发投资比7 月份增加24亿元,商品房销售84.61万平方 米,同比实现了正增长;9月份,郑州全市商 品房销售106.05万平方米,环比增长 25.34%。业内人士表示,郑州房地产市场呈 现稳定向好态势,为推动保交楼创造了良好

据悉,近日郑州市还将召开进一步巩固 深化"保交楼、稳民生"工作推进会,就已复 工的停工、半停工商品住宅项目顺利交房, 全面拓展包括安置房、商业、公寓在内的保 交楼项目攻坚范围,着力提升保交楼项目交 付质量等工作作出部署,确保高质高效推进 项目全面、实质性复工。

记者获悉,郑州市纾困基金专班"十一 长假期间已经与信达资产、中豫建投就省市 纾困基金加强合作达成一致意见,初步同意 由河南省纾困基金受让市纾困基金50亿 元,用于支持郑州市"保交楼、稳民生、促发 展"项目复工建设。

全省秋作物 收获超八成

本报讯(记者武建玲)记者从省农业农村厅获悉,截至 10月6日,全省秋作物已收获9766万亩,占播种面积的 82.1%。其中,粮食作物已收获6127万亩,占播种面积的 81%。全省已腾茬面积7709万亩,整地2784万亩。

全省已收获的秋作物中,玉米4829万亩,占播种面积的 85%;水稻771万亩,占播种面积的87%;大豆345万亩,占播 种面积的64%;花生1746万亩,占播种面积的92%;瓜菜 1440万亩,占播种面积的76%。

各省辖市秋作物收获进度:信阳、开封、周口、驻马店 南阳超过九成,漯河、许昌、新乡过八成,濮阳、商丘、平顶 山、郑州过七成,安阳过六成,焦作、三门峡、鹤壁过五成,济

在自然降水和人工增雨共同作用下,9月30日以来我省 出现大范围降水,全省平均降水量76.9毫米,大部地区旱情 基本解除。

根据省气象部门预报,10月7日我省西南部、南部部分 县市有小雨或零星小雨;10月8日全省大部分县市有小雨 或零星小雨;10月9日全省晴天间多云,大部分县市西北风 5级左右,阵风7到8级。10月7日我省北部、西部地区降水 短暂停歇,利于秋收整地;10月9日起全省天气转好,但需 防范大风天气。

气象部门提醒,未收获地区可利用降雨间歇抢收抢晒;已 收获地区应做好秋作物避雨晾晒、防霉收储,并抓住有利墒 情,及时腾茬整地,确保小麦适期足墒播种。

第九届中原文博会 将于11月2日启幕

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,原定于9月21日~25 日举办的第九届中原(鹤壁)文化产业博览交易会,延期至11 月2日~6日举办。

中原文博会创办于2014年,迄今已连续举办八届,展会 规模、观众数量、交易成果连年攀升,在文化产业领域产生了 广泛影响,已经成为展示中原文化、引领文化产业发展的重要 平台。我市文创企业多次"组团"参与中原文博会,古今相融 的独特气质、多元蓬勃的独特风貌、新颖别致的精彩呈现,吸 引了无数网友目光。

本届中原文博会展会主会场为鹤壁市朝歌文化园,同时 设浚县古城、淇县朝歌老街、建业文化园、智游鹤壁游客服务 中心四个分会场。分会场丰富多彩的文化活动,与主会场相 辅相成、相互促进。此外,还在线上设展示宣传、直播推广、网 络交易、数字服务四大平台,打造"云上文博"。

目前,文博会各项筹备工作正在稳步推进。

国庆长假迎返程高峰 交警多措保畅护平安

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 邢红军)国庆假 期即将过完,郑州交警提前谋划,采取多项措施护航返程高峰。

面对即将到来的国庆长假返程客流高峰,郑州交警将全 员上岗,全警上路、全面管控,积极应对高速公路及收费站点、 市区施工路段、易堵路段有可能发生的巨大交通压力情况。

采用"视频+实地"巡逻巡查双加强措施。加强视频监控巡 查,加强警车巡逻,时刻关注重点路段、重点收费站点、抛锚、事 故车辆造成的长距离排队情况,及时派出警力指挥疏导处置。

实施"一点一策"分流疏导措施。根据往年国庆假期车辆 通行情况,梳理出易堵站点,制定一点一策、一站一方案,实行 重点排堵缓堵疏导指挥措施。

对连接高架桥、市区主干道的高速公路收费站、重点时段 安排警力在收费站、市区入口处值守,一旦车流量过大,将用 反光锥桶设立临时分流点,向其他路段分流车辆。还将协调 在高速公路收费站前端通过诱导屏提示等方式提醒驾驶员提

针对部分可能会出现大流量的高速路段区域进行联动处 置,将与交通、高速路政等单位建立信息互通机制,提前通报 预警,实施联动联勤机制。

加强宣传引导。采取路面交通诱导屏提醒及郑州交警官 方微博、微信、抖音发布等方式,提醒驾车返郑入郑人员"提早 回、错峰返"。

明晚天宇上演 超亮木星伴明月

据新华社天津10月6日电(记者周润健)今年中秋小长 假期间,明亮木星与一轮圆月在天宇近距离辉映,竞放光芒, 成为夜空中一道亮丽的风景线,给人们留下了深刻印象。这 幕浪漫的"星月童话"即将再现夜空。

天文科普专家介绍,10月9日晨,木星合月,届时只要天 气晴好,我国感兴趣的公众可于8日晚至9日晨在东南方天 空欣赏到超亮木星与一轮凸月竞辉的唯美画面。

专家说,行星合月前后,月亮和行星在视觉上很靠近,是 一种很有特点的天象,尤其是金星和木星这两颗明亮行星的 合月。木星合月并不罕见,差不多每个月都会发生一次,但都 不尽相同,包括月相变化、木星亮度、发生时间(白天、傍晚、凌

晨)等。 "如果天气晴好,我国感兴趣的公众可于8日晚至9日晨 进行观测。时间越晚,木星和月亮就越接近。"中国天文学会 会员、天津市天文学会理事修立鹏说。

国庆阅读氛围浓 书香氤氲郑州城



10月6日是国庆长假第六天,郑州不少市民走进图书馆,品味书香,乐享假期。图为读者在郑州图书馆阅读学习。 新华社记者 张浩然 摄

佳德昌将立足自身资源 优势,找准双方合作契 合点,努力形成更多高质量合作成果,积极助推郑 州国家中心城市现代化建设。

石羊关村移民出"关"奔向好光景

本报记者 李晓光 通讯员 宋要卫

金秋时节,硕果飘香。昨日,登封市告 成镇石羊关移民新村81岁的村民赵桂林匆 匆吃过早饭走出家门,他用双手捋展了大门 口悬挂的国旗后,就和老伴径直来到村党群 服务中心,和村民们一道用玉米棒子摆出 "喜迎党的二十大"字样。"党的好政策让我 们的生活过得越来越幸福!"赵桂林乐得合 不拢嘴。

"俺村为啥叫石羊关?在古时候,这里 是从洛阳到许昌乃至豫东淮阳的交通要道, 古为驿道,曾设驿站。此处悬崖陡壁,怪石 嶙峋,地势险要。北魏时即在此设关,称为 阳城关。因村里有石羊,后改为石羊关。"石

羊关村党支部书记徐登周介绍,过去交通不 便,土地贫瘠,群众生产生活条件极差。

1951年,由于修建大型白沙水库,石羊 关村百余户村民自行搬迁至水库西岸。 1957年, 白沙水库大坝坝面加高, 又有10余

"前些年,由于搬迁后的部分移民居住 在滑坡、塌陷等地质灾害易发区,避险解困 迫在眉睫。"徐登周说,2015年,石羊关避险 解困试点项目得到国家水利部批准,被确定

为河南省第二批试点村实施搬迁。 一幅墙画显文明,一棵草木显生机,一 幢小楼提品质,一面国旗迎国庆……走进石

羊关新村,呈现在眼前的是一幅"天蓝、路 阔、树绿、村美"的美丽新画卷,绿树成行,巷 道平直,院落整洁,白墙灰瓦,规划整齐,文 化娱乐广场、便民服务中心屹立新村。投资 1200万元的阳关大道投入使用,投资1000 万元建设的500亩"围村林"已见雏形,投资 200多万元的光伏项目已建成,投资300万 元的民宿正在建设中……目前整个石羊关 移民新村建设及配套设施已累计投入资金 1.5亿元。

既要搬得出,更要稳得住,群众能致 富。乡村振兴的发展,需要产业的支撑。

记者在石羊关新村蜂文化产业园里看

到,投资300万元的蜂蜜加工厂房已建好, 其他配套工程正在加紧施工中。据了解,蜂 文化产业园运营后,村集体收入年可增加30 万元。目前,石羊关村以自然环境农业升级 为支撑,以古圣文化为核心,大力发展乡村 旅游。重点依托光伏发电、玉溪垂钓、生态 采摘、康养休闲、蜂文化产业园等产业项目, 提高产业附加值,增加群众收入。2020年, 石羊关移民新村被推荐为河南省美好移民 村。几经变迁,石羊关村村民用勤劳的双 手,在颍水河畔谱写出库区移民村华丽蜕变 新篇章。赵桂林感慨地说,石羊关村的移民 终于出"关"了。